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Wstęp 

Prezentowany raport jest rezultatem ewaluacji wewnętrznej przeprowadzonej w Szkole 

Podstawowej w Mokrsku przez powołany w tym celu zespół. Ewaluacja dotyczyła wymagania 

o treści: „Diagnoza stopnia partycypacji rodziców i ich oczekiwań  

w współdecydowaniu o szkole” 

 

W trakcie ewaluacji zbierano informacje pochodzące z wielu źródeł: z ankiet skierowanych do 

rodziców oraz  z analizy dokumentacji. 

Ewaluację przeprowadził powołany w tym celu zespół w składzie: Bednarek Grzegorz, Banik-

Strzała Wioleta, Panaszek Lucyna, Perka Halina, Magdalena Stronczyńska. 

Na podstawie zebranych danych sporządzono poniższy raport, w którym przedstawiono wyniki 

badań oraz wnioski do dalszej bardziej efektywnej pracy, zmierzającej do podniesienia jakości 

pracy naszej szkoły.  
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I. Informacje o populacji objętej badaniem  

 

    W badaniu wzięło udział  56 rodziców uczniów klas I-VI.  Celem ankiety było poznanie 

opinii grupy badawczej na temat udziału rodziców i ich oczekiwań we współdecydowaniu o 

szkole.  

 

II. Sposób przeprowadzenia ewaluacji 

 

1. Analiza dokumentów:  

 Program profilaktyki szkoły 

 Program wychowawczy szkoły 

 

2. Ankieta dla: 

 Rodziców 

3. Rozmowa z nauczycielami. 
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III. Prezentacja wyników ewaluacji 

1. Analiza ankiety przeprowadzonej wśród rodziców: 

Zadano rodzicom pytanie: 

Czy chętnie angażuje się Pan/Pani w życie szkoły?  

             

Wykres nr 1 

 
        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18% 

9% 

34% 

32% 

45% 

Jeśli Tak, to dlaczego? 

lubię działać daje mi to satysfakcję lubie robić coś dla innych 

bo jest to potrzebne bo jest to potrzebne szkole 
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 Wykres nr 2 

 
                 

   

Wykres nr 3 

 

 

 

 

 

 

25% 

43% 

25% 

20% 

23% 

7% 

Jak można zaangażować rodziców do pracy na rzecz 
społeczności szkolnej?  

lepiej nagłaśniać akcje wskazywać potrzeby szkoły  

pokazywać efekty tych działań  informować jak największą liczbę osób 

zachęcać do działania  pokazywać, że każdy głos jest ważny 

12% 

7% 

7% 

4% 

36% 

47% 

W co się angażujesz w życiu szkoły?  

trójka klasowa  

Rada Rodziców  

organizacja zajęć np. czytanie książek, pomoc przy wycieczkach  

zakupy dla szkoły  

organizacja imprez  

pomoc fizyczna 
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Wykres nr 4 

 
                 

  

 Wykres nr 5 

 
 

 

 

 

4% 

14% 

2% 

0 

Jeśli Nie, to dlaczego? 

nie lubię się wychylać   nie mam czasu  nie chce mi się  

2% 

2% 

4% 

0 

Co przekonałoby Cię do bycia aktywnym na rzecz 
innych?  

gdyby mi ktoś zaproponował, zachęcił 

poczucie, że jestem potrzebny 

świadomość, że są ludzie, którzy potrzebują mojego działania 
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Wykres nr 6 

 

 
 

 

 

 

 

Następne pytanie brzmiało: 

Czy interesuje się Pan/Pani tym, co dzieje się w szkole? 

 

Wykres nr 7 

 

 

 

 

 

 

 

2% 

4% 

5% 

0 

W co najchętniej zaangażował/abyś się?  

pomoc innym  organizację zabaw  przygotowanie imprez szkolnych  

5% 

0% 

50% 

45% 

0% 

Czy interesuje się Pan/Pani tym, co dzieje się w szkole? 

zdecydownie nie raczej nie raczej tak zdecydowanie tak nie 
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Na pytanie: 

Skąd czerpie Pan/Pani  wiedzę o zdarzeniach i podejmowanych działaniach w szkole, 

rodzice odpowiedzieli: 

Wykres nr 8 

 
 

Poproszono rodziców o ocenę aktywności Rady Rodziców: 

 

Wykres nr 9

 

75% 

75% 

4% 
9% 

9% 

0 

Skąd czerpie Pan/Pani  wiedzę o zdarzeniach i 
podejmowanych działaniach w szkole? 

od wychowawcy klasowego, 

dowiaduję się od swojego dziecka 

z ogłoszeń na tablicy wiszącej na holu szkolnym, 

od Przewodniczącego Rady Rodziców, 

ze strony www naszej szkoły 

informacje nie docierają do mnie i dopiero dowiaduję się po fakcie 

4% 
2% 

5% 

16% 

38% 

30% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

35% 

40% 

1 2 3 4 5 6 

Ocena aktywności Rady Rodziców 

Ocena aktywności Rady Rodziców 
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Zadano także pytanie: 

Czy w ostatnim czasie ktoś w szkole pytał Pana/Panią o zdanie w jakiejś sprawie? 

 

       Wykres nr 10 

 
 

 

 

 

 

Zapytano, czy opinia rodziców jest brana w szkole pod uwagę; 

                   

Wykres nr 11 

 
 

 

 

0 

20% 

55% 

50% 

0 

Czy w ostatnim czasie ktoś w szkole pytał Pana/Panią o 
zdanie w jakiejś sprawie? 

nigdy mnie nie pytano 

wypełniałem/am  tylko anonimowe ankiety, 

proszono o opinię w sprawie szkolnej – remontu w szkole    

brałem/am  udział w dyskusji o: Dzień Dziecka, Mikołajki, Choinka, wycieczka,  

70% 

0% 
30% 

1,2 

Czy Pan/Pani uważa, że w szkole opinia rodziców 
brana jest pod uwagę?  

Tak Nie Czasami Nikt o nią nie pyta 
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A także, czy środki Rady Rodziców wydatkowane są poprawnie: 

 

                

   Wykres nr 12 
 

 
 

 

 

 

Kolejne pytanie dotyczyło kompetencji powierzonych Radzie Rodziców:  

    

Wykres nr 13

 

 

73% 

4% 
4% 

0 0 0 0 

Czy uważa Pan/Pani, że środki Rady Rodziców 
wydatkowane są poprawnie? 

tak nie nie wiem 

0% 

88% 

2% 0 

Czy Pana/Pani zdaniem powierzone radzie rodziców 
kompetencje są? 

zbyt wąskie właściwe zbyt szerokie 
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Zapytano o opinię w sprawie udziału rodziców w organizacje pracy szkoły: 

 

Wykres nr 14 

 
 

 

 

 

Zapytano czy szkoła dziecka boryka się z następującymi trudnościami w relacjach  

z rodzicami: 

 

Wykres nr 15 

 
 

 

14% 

70% 

0 0 

Czy uważa Pan/Pani, że większy udział rodziców w 
organizację pracy szkoły będzie pożyteczny dla każdej ze 

stron? 

Nie Tak 

5% 4% 
13% 

0% 4% 

25% 
11% 

40% 

13% 
13% 

29% 
40% 

18% 

32% 20% 

23% 27% 
14% 

36% 43% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

Brak wystarczającej 
wiedzy na temat 

pracy Rady Rodziców 

Roszczeniowość 
rodziców wobec 

szkoły 

Brak  rodzicom czasu  Niejasne zasady 
komunikowania się z 

rodzicami 

Traktowanie 
rodziców jako 

petentów 

Czy szkoła Państwa dziecka boryka się  
z następującymi trudnościami w relacjach  

z rodzicami? 

Zdecydowanie tak Raczej Tak Raczej nie Nie 
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Kolejne pytanie dotyczyło wsparcia jakiego rodzice oczekują w zakresie ich funkcjonowania  

w szkole: 

 

Wykres nr 15

 

Rodzice wypowiedzieli się na temat chęci pozyskiwania informacji o przebiegu i organizacji 

procesu nauczania w szkole: 
 

Wykres nr 16 

 

 
 

25% 

25% 

7% 5% 
7% 

4% 

11% 

30% 

0% 

Jakiego wsparcia oczekuje Pan/Pani w zakresie 
funkcjonowania rodziców w szkole? 

  szkoleń dla rodziców z zakresu radzenia sobie z dzieckiem; 

 ustalania planu wspólnej pomocy mojemu dziecku; 

     szkoleń dla dyrektorów i nauczycieli dotyczących relacji z rodzicami i funkcjonowania rady rodziców 

 szkoleń dla rodziców na temat relacji ze szkołą/przedszkolem i funkcjonowania rady rodziców 

 materiałów poradnikowych dotyczących współpracy szkoły/przedszkola z rodzicami 

 przykładowych wzorów dokumentów dotyczących rady rodziców 

 szerokiej dyskusji na temat relacji szkoły/przedszkola z rodzicami 

nie oczekuję żadnego wsparcia 

 inne 

23% 

38% 

30% 

4% 

Czy chciałby pan/Pani  mieć więcej informacji o przebiegu i organizacji 
procesu nauczania w szkole, np.  o wymaganiach edukacyjnych na 

poszczególne oceny, zadawanej pracy domowej? 

zdecydowanie tak raczej tak raczej nie zdecydowanie nie 
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Zapytano o opinię rodziców o udział w procesie kształcenia własnego dziecka:  

 

Wykres nr 17 

 
 

 

IV. Wnioski 

 

1. Większość rodziców zna swoje prawa oraz przepisy dotyczących ich roli we 

współdecydowaniu o szkole. 

2. Działania podejmowane w szkole mają na celu wspieranie rodziców w wychowaniu dzieci.  

3. Rodzice mają możliwość i nie mają obaw przed wyrażaniem swojej opinii o pracy szkoły  

i procesie nauczania.  

4. Rodzice czują, że są traktowani po partnersku, tzn. szkoła dba o pozyskiwanie opinii 

rodziców i wykorzystuje je w pracy, rodzice mają możliwość włączania się w różne 

działania szkoły oraz współdecydowania o podejmowanych w szkole decyzjach.  

5. Według opinii nauczycieli i samych rodziców ich zaangażowanie w przedsięwzięcia 

organizowane w szkole jest zadowalające. Wielu z rodziców deklaruje chęć większego 

zaangażowania, wskazując jednak przeszkody m.in.: brak czasu wynikającego głównie  

z pracy zawodowej. 

6. Dla większości rodziców formy kontaktu ze szkołą i sposoby informowania o postępach  

w nauce i zachowaniu ich dzieci są optymalne.  

72% 

5% 

23% 

Czy uważa Pan/Pani, że Państwa udział, jako rodzica w 
procesie kształcenia własnego dziecka jest 

wystarczający?  

tak nie nie wiem 
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7. Rodzice są zadowoleni z kontaktów i współpracy ze szkołą, pozytywnie oceniają 

możliwość współdecydowania w sprawach szkoły. Chętnie uczestniczą w imprezach  

i uroczystościach szkolnych organizowanych przez nauczycieli, są także inicjatorami wielu 

z nich. 

 

REKOMENDACJE DO DALSZEJ PRACY: 

1. Zadowolenie rodziców ze współpracy ze szkołą kształtuje się na poziomie wysokim                      

i  należy ten poziom współpracy utrzymywać.  

2. Aby rodzic miał poczucie ważności i podmiotowości, należy nadal mu tworzyć 

możliwość wyrażania własnego zdania na temat zagadnień wychowawczych dotyczących 

jego dziecka.  

3. Należy umożliwiać rodzicom współdecydowanie w sprawach szkoły i uczestniczenie  

w podejmowanych przez szkołę działaniach. 

4. Należy zwrócić uwagę na lepszą aktywizację większej liczby rodziców. Rodzice mogliby 

w większym stopniu wpływać na jakość i skuteczność pracy szkoły poprzez jeszcze 

większe zaangażowanie i własne inicjatywy.  

  

 

 


